

# UNA MORAL DE GUERRA EN LA RETAGUARDIA

## Las organizaciones obreras de Alicante ofrecen su apoyo decidido al Gobierno

Uno de los problemas que tenemos planteados con más acucioso relieve para vencer en esta guerra es el de la intensificación de la producción, y muy especialmente en las industrias básicas. Todo lo que de él se hable o escriba, para procurar un mejor encaminamiento de todas nuestras energías y medios destinados a este fin, resulta poco ante la necesidad apremiante que nos ofrece esta cuestión.

El Gobierno, con su voz autorizada, ha vuelto a repetir estos días en diversos documentos y por manifestaciones expresas de su presidente, en un discurso que marca para todos los antifascistas nuevos deberes y sacrificios, pues la victoria depende de nuestro propio esfuerzo. En la medida que nosotros reforzemos y pongamos nuestro esfuerzo a la altura de las circunstancias, la victoria puede llegarnos más pronto o más tarde, con el ahorro consistente de vidas, de energías, de riquezas, que han de ser precisas mañana para la edificación del nuevo estado social por el que luchamos. En España poseemos medios, materias, brazos y capacidades técnicas suficientes para convertir nuestra industria de guerra en una industria que abra todas las necesidades del Ejército popular.

Para convertirnos en una verdadera potencia industrial, que nos permita acelerar la victoria, todas las sugerencias, estímulos, emulaciones, ofrecimientos, son necesarios. A este fin, hemos de registrar con singular alegría una reunión habida entre el Gobernador civil y representantes de la U. G. T. y de la C. N. T., en la que éstos han ofrecido a la primera autoridad de la provincia todo el valor de las dos grandes organizaciones sindicales y el esfuerzo de sus miembros para aumentar nuestro nivel productivo, haciéndose todos eco de la demanda a este respecto de nuestros gobernantes.

El ofrecimiento de nuestros obreros, uno más que la guerra demandada e impone, ha de permitirnos que Alicante, su provincia entera, los obreros de todas las fábricas, los campesinos, han de esforzarse en una noble emulación de producción y procurado coordinar todas las energías para facilitar a nuestros soldados los medios precisos que aseguren la victoria inmediata.



Alicante, miércoles 2 de Marzo de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 204

## El problema de la unidad visto por el Secretario general de la U. G. T.

### La Unión General se esfuerza por obtener la unión de las tres Internacionales, y sería paradójico, que, nosotros que la exigimos, no fuéramos capaces de realizarla bajo el fuego de los cañones

MADRID, 1 (12 n.).—Rodríguez Vega, secretario general de la U. G. T., ha hecho unas declaraciones a "Claridad", en las que dice que no hay nadie en la U. G. T. que esté en contra de la Federación Local de Sindicatos. La aceptación de la idea por la Ejecutiva convenida a los vacilantes, si los hubo. En lo que respecta a la constitución de una Comisión Ejecutiva integrada por camaradas pertenecientes a los dos partidos marxistas, tengo, no sólo la esperanza, sino la creencia de que será una realidad. Sólo un insensato o un loco puede pensar, en estos dramáticos momentos por que atravesamos, en crear situaciones difíciles al partido al cual se pertenece, al movimiento obrero de nuestro país e incluso a la propia causa de la libertad, que todos estamos interesados en defender. En estos momentos, en que trabaja la U. G. T. para obtener la unión de las tres Internacionales proletarias, sería paradójico que, al mismo tiempo que nosotros exigimos a los demás unidad, no fuéramos capaces de realizarla bajo el fuego de los cañones enemigos.

La posición de la nueva Ejecutiva, desde luego, no es un problema de aritmética, es un problema político, y de lo que se trata es de realizar todos un trabajo en común encaminado a la realización de una obra eficaz e indeseable. La próxima reunión del Comité Nacional de la Unión General tiene una importancia extraordinaria. En ella examinaremos las medidas eficaces para obtener de los trabajadores un mayor rendimiento en las industrias de guerra. De un lado, la necesidad de que el material empleado por nuestro Ejército aumente, y de otro, el de eludir la compra en el extranjero cuando, por rara excepción, en algunos países conseguimos obtener material. Se hará indispensable un esfuerzo colectivo que esté a la altura de las circunstancias por que atravesamos y que quedará en la Historia. El núcleo de trabajadores, que desgraciadamente existe, que no damos cuenta de la situación no prestan su esfuerzo a la obra común, debe ser incorporado inmediatamente al ritmo del trabajo de aquellos camaradas abnegados y heroicos que se afanan por producir más.—(Febus.)

## Las consecuencias de las heladas

Las recientes heladas han causado graves daños en el campo. La región de la Marina, Almoradí, Dolores, Catral, Callosa de Enzarza, Finestrat, Comridos, casi toda los pueblos de nuestra provincia, han sufrido las consecuencias del frío con dureza, que podemos apreciar en los mercados, que atraviesan un período de crisis.

Debemos al pueblo antifascista, que con tanto entusiasmo viene aceptando los sacrificios que la guerra impone, esta explicación concreta y dolorosa. Pero a la vez, queremos llevar a todos la seguridad de que nuestras autoridades, con la cooperación de todas las organizaciones y partidos del Frente Popular, tienen en un primer plano de atención y trabajo el problema de abastecimientos, en el que se obtendrán inmediatos y positivos resultados.

La acción de la Consejería de Abastos, puestos en juego todos los recursos necesarios, conseguirá salvar en seguida las dificultades pasajeras que las heladas han creado. Alicante puede confiar en sus autoridades, que se ocupan de esta cuestión de un modo constante y eficaz, que se traducirá en un mejoramiento efectivo de los abastecimientos en nuestra capital.

## Canje de familiares de generales rebeldes

VALENCIA, 1 (6 t.).—Han salido para Barcelona la madre y la hermana del general faccioso Aranda, y una hermana del también general rebelde Jordana.

Desde Barcelona serán trasladadas a la frontera para ser canjeadas por tres familiares de políticos.—(Febus.)

## LOS CAMPESINOS Y LA GUERRA

### Juan Oliva nos da el ejemplo

Hace varios días tuvimos ocasión de admirar unas espigas de trigo "deleitosa" que el campesino Juan Oliva Carbajal, de Bichada, ha traído para enseñárselas al camarada Guardiola. No obstante haber carecido de abono, los cuidados puestos por este campesino en el cultivo de su trigo le han hecho conseguir que el mismo se encuentre maduro casi y muy próximo de ser segado. Tal esfuerzo bien merecido destacarse como ejemplo y para estímulo de quien, comprendiendo la necesidad de estos momentos, lo ha realizado.

## Parlamentarios franceses en España

BARCELONA, 2 (2 m.).—A última hora de la tarde llegaron los parlamentarios franceses que vienen a visitar los frentes. Después de un breve descanso continuaron su viaje a Valencia y Madrid.—(Febus.)

## En un registro se encuentran gran cantidad de billetes, monedas y alhajas

VALENCIA, 1 (6 t.).—La Policía practicó un registro en el domicilio de Juan Ferrá. Mientras se practicaba la diligencia, uno de los agentes observó que de la plaza salía la madre del Inquilino. Llevando un paquete. Se la detuvo, viéndose que llevaba 21.300 pesetas en billetes, varias medallas de oro y brillantes, dos pulseras de oro, una con brillantes y otra con una moneda francesa; varias sortijas de oro y piedras preciosas, un tralajo, dos alfileres de corbata, un collar y dos cruces de oro y brillantes.—(Febus.)

## Entrega de ropas, víveres y tabaco para nuestros soldados

VALENCIA, 1 (6 t.).—Ha salido con dirección al frente de Levante una comitiva integrada por varios camiones, que contienen ropas, víveres y tabaco, que el Comité Unificado de la Industria Hotelera (U. G. T.-C. N. T.) envía a nuestros heroicos combatientes.

También ha visitado el mismo frente una Comisión de obreros de Sagunto, compuesta por representantes de la U. G. T. y de la C. N. T., quienes se encarecieron la necesidad de estas visitas, en las que el cambio de impresiones ayuda a la mutua compensación.—(Febus.)

## Sacerdotes católicos y pastores protestantes se ofrecen al Ejército

### Serán destinados a servicios de Sanidad

BARCELONA, 2 (2 m.).—El ministro de Defensa ha dictado la siguiente orden:

"Simultáneamente se han recibido en el Ministerio de Defensa escritos de sacerdotes católicos y de pastores protestantes que, comprendidos en los reemplazos últimamente movilizados y queriendo cumplir los deberes que la ley les impone, suplican se les destine a servicios militares en los que, aunque con el mismo riesgo de los demás soldados, no hayan de empuñar armas mortíferas. Entre estos casos merecen citarse el muy singular de dos carmelitas, a quienes los fieles enrolaron en el Tercio extranjero para obligarles a pelear en vanguardia contra nosotros, esperando ahora dichos frailes, al pasarse a nuestras filas, que no se les dé igual trato y se les respeten sus votos religiosos.

Teniendo en cuenta las circunstancias de nuestra guerra, y bajo el deseo de no violentar la conciencia de quienes se hayan consagrado a cualquier religión, vengo en disponer lo siguiente:

Los Centros de reclutamiento, movilización e instrucción destinados a servicios de Sanidad a quienes prueben su condición de religiosos, sea cualquiera la religión profesada.—(Febus.)

## FIGURAS DE NUESTRA LUCHA A RESTE COMISARIO

No sé por qué, cuando se piensa en lo que debe ser un comisario—un comisario; no señorito—, uno se acuerda de Antonio Areste, comisario del Cuerpo de Ejército.

Areste se nos presentará con un aire ingenuo de niño "que él no ha sido"; pero, precisamente por eso, uno opina, después de conocerle—de conocer su obra en su radio de acción de comisario—, "que él ha sido", que todo es obra suya, de su constancia, de su saber hacer, de su falta de vehemencia estéril, de su humana comprensión, de su buen sentido de la vida y de las cosas.

No preguntéis, eso sí, a los peregrinos, a los tibios, a los vacilantes, a los que no saben o no quieren comprender que la conquista de la Libertad, el derecho al trabajo y al pan lo hemos de conseguir, cueste lo que cueste. Esos, que no tendrán el valor de un juicio sobre el comisario Areste, pueden ser, por el momento, sus únicos enemigos.

La personalidad de Areste ofrece varias facetas. Areste, hombre que vive siempre de cara a las masas, también lleva dentro un intelectual que sale a la luz en el momento oportuno y sólo cuando es indispensable. Pero la preocupación constante del comisario Areste es el hombre, el soldado del Ejército del Pueblo. Para él vive, a él dedica toda su inteligencia, su enorme caudal de energías.

El camarada soldado es su obsesión constante: su instrucción militar, su formación cultural, su higiene física y moral, en fin.

Creemos que debe conocerse una anécdota muy reciente de la vida del comisario Areste: Ocupaba accidentalmente el cargo de Comisario del Ejército de Andalucía, por ausencia del titular.

Areste se enteró, a la vuelta de un corto viaje, dentro de su jurisdicción, que nuestras fuerzas habían coronado un formidable objetivo: el vértice del Cerro de la Mita.

Areste sale precipitadamente, ya bien entrada la noche, hacia el lugar no hollado ya por la pesada fascista.

Ya en la posición recién ocupada, él ha comenzado a inspeccionar todo. Y como es muy modesto en el vestir y llevara la gorra bajo su capote de soldado, un grupo de valientes de los que tomaron la posición casi, se le han encarado:

—¡Sh, camarada! ¿Qué te trae por aquí?

Y Areste, complacido por aquella labor de policía de los héroes, les ha dicho, sonriendo:

—Pues, nada. Que me enteré de vuestra hazaña, y dije: "Voy a felicitar a esos valientes".

Y después de una carcajada amplia y jovial:

—¿No queréis recibir la felicitación del Comisario del Ejército del Sur? Lo haré maravilloso de vuestra heroísmo.

M. BLAZQUEZ

## El Parlamento catalán se reúne

### Companys pronuncia un discurso diciendo que se han superado momentos difíciles

BARCELONA, 1 (6 t.).—En cumplimiento del artículo 27 del Estatuto, esta mañana a las diez celebró sesión el Parlamento catalán bajo la presidencia del señor Casanovas.

En el banco rojo se sentaron el señor Companys y todos los consejeros, a excepción de los del P. S. U. C. Tampoco asistieron los diputados de este Partido.

Primeramente el consejero señor Tarradellas leyó un extenso informe acerca de la situación financiera de la Generalidad. Después de explicar otros puntos, tributa un elogio a Maciá y a Companys, forjadores de la nueva Cataluña.

Interviene brevemente el jefe de la mayoría, señor Galt, y a continuación don Luis Companys.

Dice que se han superado momentos difíciles con el concurso de todas las fuerzas antifascistas y que la República ha ordenado su vida estatal y ha formado un Ejército con todas las virtudes que es la admiración del mundo. La coyuntura de la estancia del Gobierno en Barcelona, facilitará

## EN LAS CERCANIAS DE TOLEDO

### Casa de la Legua destruida por la artillería leal

EXTREMADURA.—Carteros dispuestos de nuestra artillería consiguieron destruir Casa de la Legua, posición enemiga situada en las inmediaciones de Toledo.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

## El sentido de nuestra lucha

El significado de la lucha de nuestro pueblo contra los enemigos de dentro y de fuera, reacción y obscurantismo españoles por un lado y dominación internacional por otro, ambos de la mano, es preciso llevarlo al sentir de las masas. El procedimiento será siempre justo, noble, de conseguir que toda la masa del pueblo español tenga una conciencia clara de lo que es la guerra de independencia que sostenemos, sepa cuánto se juega, y qué significan las conquistas de la República y de la revolución popular.

Para ello, una gran campaña de agitación y propaganda, no por un partido, una sola organización, sino por el Frente Popular a una todo él, permitiría que los luchadores de ambos frentes de vanguardia y retaguardia, se sintieran respaldados con más fuerza y de manera más decidida por quienes a su lado tienen el deber de velar por los intereses del pueblo, los productores, de todas las ramas y de todas las ideologías.

Reuniones en conjunto de los distintos sindicatos—o de similitudes análogas de distinta índole—donde se discutieran los problemas de la guerra y por cuya mejor solución se pronunciaran los trabajadores unánimemente, sin diferencias ideológicas, sino con la vista puesta en los solos y exclusivos intereses de la causa que nos es común; asambleas que mejorasen nuestro trabajo y actividad profesional, nuestras orientaciones y perspectivas para un mayor rendimiento en la lucha. Todo ello, unido a la fe inquebrantable en el triunfo del pueblo sobre sus enemigos, permitiría que en muy breve plazo se existiera más que una vanguardia de lucha, comprendiendo las dos actividades del manejo de las armas y de la producción que las masas.

Socialistas, republicanos, anarquistas, comunistas, con una sola voluntad, expresión de su idéntico interés, estrechamente unidos, poniendo en juego todas las posibilidades de lucha que tienen en sus manos: aumentar la producción industrial para abastecer nuestras armas, agrícola para alimentar a nuestros heroicos combatientes de vanguardia y al pueblo que produce para la guerra, incorporar a la mujer a la lucha, con lo que se aumenta nuestra capacidad combativa, etc., decididos a terminar con los traidores y los invasores de nuestros suelos de España, logremos, alta la bandera del Frente Popular, derrotar definitivamente a nuestros enemigos, y que en España, al fin, el pueblo viva el régimen de libertad y justicia que soñó siempre y por el que siempre combatió.

No puede, no debe quedar un solo ciudadano de la España leal sin comprender claramente el significado de nuestra lucha. Es preciso que del primero al último de los españoles tengan conciencia exacta de cuanto ella representa para una vida digna de seres libres, sin sometimientos al yugo extraño del capitalismo internacional que les acecha. La independencia nacional, la libertad popular, el mejoramiento de la vida de nuestro pueblo, como españoles y como productores, están en juego. La voluntad de vencer y un trabajo consecuente para conseguirlo, que no puede faltarlos, pero que es preciso acrecentar más y más cada día, han de decidir en breve plazo la contienda, naturalmente a favor de "la causa de la humanidad avanzada y progresiva". Y el previo trabajo que corresponde realizar a todas las conciencias antifascistas para la obtención de resultados satisfactorios, contribuirá grandemente al triunfo.

Relación estrecha con las masas, para orientarlas, para mantener en ellas su entusiasmo y sus deseos de vencer, pero también para recibir con la pulsación de sus energías y sus necesidades la posibilidad de una mayor utilización para hacer bien la guerra y para ganarla. Esta puede establecerse, a través de todos nuestros órganos de expresión, nuestras reuniones, asambleas y conferencias, y por todos cuantos procedimientos que no estén en pugna con los intereses de la causa puedan ser utilizados.

## Ante el V aniversario del encareamiento de Thalman

MADRID, 2 (2 m.).—El jueves, día 3, se cumplen cinco años del encareamiento de Thalman. Con tal motivo el Consejo Provincial de Madrid del S. R. I. ha publicado un manifiesto en el que, después de una referencia a la solidaridad del pueblo madrileño hacia las víctimas del fascismo internacional, y recomienda que ese día constituya una jornada de movilización contra el fascismo.—(Febus.)

"Trabajadora" ORGANÓ DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA. Aparecerá el día 8 de marzo.

## Saludo de la C. del Comité Provincial al Comité Central

La C. del Comité Provincial ha enviado al Comité Central del Partido Comunista la siguiente carta:

Al Comité Central del Partido Comunista.—Barcelona.

Estimados camaradas: Al quedar constituida la C. del aparato del Comité Provincial, nuestra primera preocupación ha sido hacer llegar a nuestro Comité Central nuestra absoluta identificación con la justa línea política que sigue a través de todos los problemas que nos tiene planteados la actual situación.

Es deseo ferviente de esta C. saludar a nuestro querido Pepe Díaz, guñ indiscutible de nuestro Partido y de toda la clase trabajadora, deseando al mismo tiempo que se halle completamente restablecido de su dolencia para que pueda conducir, a través de su capacidad y experiencia, no solamente a nuestro Partido, sino a todas las masas populares por el camino de la victoria.

Por nuestra parte estamos dispuestos a cumplir punto por punto todas las indicaciones marcadas por el Baró Político de ese Comité Central en su último comunicado.

Por ser, como siempre, las más acertadas y justas para terminar cuanto antes la guerra.

Por todo esto nuestra C., en su primera reunión, saludó con entusiasmo y cariño a toda nuestra dirección central en el querido secretario general Pepe Díaz.

Quedamos vuestros con saludos comunistas.

Por el Comité de C., el secretario general, Esteve.

ARCHIVOS ESTATALES CULTURALES

# ALEMANIA DESAFIA AL MUNDO

## El Gobernador da una conferencia a los agentes de Vigilancia

### Un derrotista puesto a disposición de las autoridades

Anteayer dirigió nuevamente la palabra el Gobernador civil a los agentes de Vigilancia y guardias del Cuerpo de Asalto. Les hizo muy atinadas consideraciones sobre cuál deba ser su actuación en estos momentos en los que la situación exige que cuantos tengan la responsabilidad de un cargo pongan al servicio de la causa de la libertad el máximo de sus esfuerzos.

Los dos Cuerpos, el de Vigilancia y el de Seguridad, han de complementarse, trabajando unidos, comprometidos en sus funciones y atentos a cuanto sea objeto de la delicada misión que les está encomendada.

Dedicó elogios a la labor que realizan, que es de defensa de la sociedad y de mantenimiento de los principios en que se orienta la actuación de un régimen que tiene por principal finalidad asegurar una vida independiente y noble, dentro del trabajo consciente, a todos los ciudadanos.

El camarada Monzón les invitó a que no olviden que son elementos de gran utilidad en el que el antirracismo tiene depositada su confianza.

Fue objeto de grandes demostraciones de afecto y agrado por parte de todos los oyentes.

#### LAS INDUSTRIAS DE GUERRA

Ayer visitaron al Gobernador el camarada Segundo García y una comisión del Sindicato Metalúrgico para darle cuenta del cambio de impresiones habido entre los dirigentes de la C. N. T. y U. G. T. con objeto de acentuar las labores en lo que se relaciona, principal-

## La Conferencia Provincial y la lucha contra la "quinta columna"

Por BALLESTEROS

Recientemente se ha publicado el comunicado del Comité Central del Partido Comunista planteando las tareas más inmediatas que hemos de realizar después de la evacuación de Teruel. Una vez más nuestra más alta dirección, con una clara comprensión de la situación, con un dinamismo ejemplar, plantea con energía y confianza cuáles son los trabajos del momento.

En el momento actual se debe acelerar el ritmo de nuestro trabajo. Una de nuestras tareas es la de mantener una vigilancia continua y permanente entre los vacilantes, contra los enemigos emboscados de la causa antifascista. Desgraciadamente, aún no se ha comprendido que la lucha contra la "quinta columna" es una lucha de masas. La vigilancia cerca de ellos no compete solamente a las autoridades del Gobierno, sino también del pueblo, de todas las organizaciones antifascistas. Todo el aparato de poder no puede observar todos los detalles y manejos de los emboscados. Por esto nosotros—las masas obreras—tenemos que conseguir y mantener una vigilancia organizada.

Los Consejos de Emulación Obrera, al mismo tiempo que trabajarán por el aumento de la producción, deben vigilar lo que perjudica a la misma, quien inutiliza las materias primas, quien socava la honrada emulación de los que quieren rendir más con su esfuerzo.

Los vecinos, organizados en un Comité de Vigilancia, sabrán quienes promueven el desánimo, quienes se preocupan de crear descon-

tentos, quienes lanzan acusaciones al Gobierno.

Los Sindicatos deben mantener a sus afiliados en constante movilización, discutiendo todos los problemas de orden y de entusiasmo en el trabajo, la necesidad de que los obreros—los mejores—ocupen puestos en la dirección de las fábricas, y la incorporación de las mujeres y los jóvenes a las mismas, la multiplicación de las escuelas técnicas.

También en el campo la vigilancia es absolutamente necesaria, con el fin de que se rinda el máximo esfuerzo, que los campesinos estén satisfechos, que cada día que pase los trabajadores de la tierra se sientan más identificados con la causa republicana.

En el aplastamiento de la "quinta columna" se encuentra decidido apoyo por parte del Gobierno del Frente Popular, y es preciso secundar la vigorosa actitud del camarada Monzón, que en todo momento no se cansa de indicar la necesidad de aplastar a los que socavan el régimen democrático.

En nuestra Conferencia Provincial se tratará muy a fondo de la lucha contra los enemigos del régimen, que debe ser obra de todo el pueblo, pues ha de ser éste quien, en constante movilización, puede desenbrarlos y castigarlos. Los delegados a la Conferencia deben traer casos concretos de sus comarcas y pueblos sobre este problema, procurando recoger de ella una gran experiencia en la lucha popular contra los enemigos de la libertad.

## El epiléptico Goering anuncia que Alemania está dispuesta a vencer a sus enemigos

### Los campesinos austríacos celebran manifestaciones al grito de "¡Viva la independencia de Austria!"

BERLIN, 1.—Con motivo del tercer aniversario de la creación del ejército aéreo alemán, Goering pronunció un discurso en el que dijo que la aviación alemana es ahora un arma de paz, pero que cuando la orden llegue, será terrible. Tenemos—dijo—la seguridad de desafiar y vencer a todos los adversarios. Hay que estar dispuestos, incluso deseando la paz, a demostrar que desafiando a todos los

enemigos, esta aviación es invencible.—(Fabra.)

VIENA, 1.—En Linz se ha celebrado una importante manifestación de representantes campesinos de la Alta Austria a favor de la independencia y soberanía austríaca.

El ministro de Agricultura pronunció un discurso en el que dijo entre otras cosas:

«Los campesinos austríacos no bajan a menudo a la calle, pero en caso necesario saldrán para afirmar que Austria debe permanecer libre e independiente.»

La manifestación terminó votándose una moción de confianza y lealtad hacia Schuchnigg al que el ministro de Agricultura calificó de austríaco de una fidelidad sin igual.—(Fabra.)

#### LAS VISITAS DE AYER

Ayer recibió el Gobernador, entre otras, las siguientes visitas: Fernando López, jefe de Radio Investigación, para hablarle de asuntos del servicio; teniente del Cuerpo de Asalto, jefe del destacamento de Orihuela, acompañado de un concejal, que fueron a cumplimentarle; compañero Cañizares de la Federación de Trabajadores de la Tierra, para exponerle el estado de algunos problemas que afectan a las relaciones de algunos pueblos con sus Consejos municipales, y a una Comisión de la Federación Local de Alcoy (U. G. T.), con su secretario, para tratar algunos problemas de Trabajo.

#### El suceso de ayer tarde

### Un hombre gravísimo por arma de fuego

Ayer, sobre las cuatro de la tarde, se produjo un luctuoso suceso en el establecimiento de lunas de Candela y Compañía, sito en la calle de Bailén, resultando víctima uno de los dueños de dicho establecimiento, llamado Pedro Hernández.

El hecho ocurrió como consecuencia de una discusión mantenida entre Pedro Hernández y uno de los dependientes, suponiéndose que fue motivada por que aquél despidió al empleado, quien sacando una pistola disparó a poca distancia y ocasionando al referido Hernández una herida de pronóstico grave en la región precordial. El herido fue trasladado inmediatamente a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le curaron, siendo trasladado posteriormente al Hospital Provincial en estado gravísimo, temiéndose un fatal desenlace.

El agresor fue detenido y el Juzgado correspondiente instruye las oportunas diligencias.

#### TRIBUNALES

### «Gitanerías» en la Audiencia

Unos "cañes" estaban en una taberna de Villena la tarde del 27 de enero último. El camarada Miguel Fernández Vargas y Manuel Muñoz Cortés. Llegó el cabo de Asalto Luis Ferrando Bernabé y como los vio un poco "enfarrusados", les invitó a que abandonaran el establecimiento.

Los gitanos desobedecieron al "barrido" y hubo palabras gruesas y algún que otro empujón. Marcháronse por fin los dependientes de Ferrando y al llegar a su casa fueron detenidos por otros guardias y llevados al depósito municipal.

Feroces ser que cuando eran conducidos los "cañes" "faltisearon" a los "barridos", o lo que es lo mismo, que un gitano dijo a uno de los guardias que era un chulo se formó el oportuno atestado y diligencia tras diligencia se llegó a la utilización de un proceso por desobediencia a la autoridad, que ayer se vio ante el Tribunal Popular número 1.

El señor Herrero Díez sostuvo la acusación de "charipen" señor Rodríguez de Vera, se encargó de la defensa. Ni decir tiene que éste no encontraba motivo para que se condenase a sus patrocinados, porque dados el ambiente en que los hechos se desarrollaron y la condición de los protagonistas, todo se reducía a una leve falta.

Peru el Jurado entendió las cosas de otro modo, contestando afirmativamente a las preguntas que suponían culpabilidad y el fiscal dijo, aludiendo a los optimistas de la defensa: "¡A mí con esos! ¡Nanay! ¡Yo no "camelo" más que la "charipen!"

Y solicitó para los procesados cuatro meses y un día de arresto por el delito de injurias y un día por el delito de desobediencia.

El Tribunal de Derecho los condenó a dos meses y un día por el delito de injurias y a un mes y un día por el de desobediencia.

#### La temperatura en Alicante

Máxima: 17,0 a las 12,50 horas.  
Mínima: 6,5 a las 6,30 horas.  
Mínima en tierra: 4,9.

Temperatura durante el día de hoy: A 1 hora, 10,2; a las 7, 7,8; a las 10, 13,7; a las 13, 16,2; a las 16, 14,8, y a las 18, 12,8.

#### De Enseñanza

ORIHUELA

Para solicitar matrículas de cultura se precisa pedirlo por instancia, reintegrada con una póliza de 2,10 pesetas y dirigida a la Dirección general de Milicias, por conducto del inspector del Frente, si es soldado, o de la Delegación Provincial de Milicias, caso contrario. En la instancia se hará constar el Cuerpo en donde está destinado, caso de estar movilizado. Se acompañará aval político o sindical. Caso de haber sido clasificado inútil total, habrá que añadir certificado acreditativo del fallo por un Tribunal médico militar. Conviene adjuntar copia del título académico que se busca.

TOVARICH

#### Condenado por violación

El mismo Tribunal número 1 condenó a Manuel Pérez Rosado a nueve años y un día de privación de la convivencia social, por el delito de violación.

#### Unión de Muchachas

A todas nuestras afiliadas se las convocamos a una reunión para mañana jueves a las seis y media de la tarde, en el Orfeón Alicante.

Esperamos que todas las muchachas acudan a esta reunión, donde podrán discutir los problemas de las muchachas en relación con la guerra.

Obreras, estudiantinas, enfermeras, muchachas en general: Acudid todas a las reuniones de Unión de Muchachas.

El Comité Provincial



LA ULTIMA BOGHE  
EL ORGULLO DEL CINEMA SOVIETICO

# EL PARTIDO

## CONFERENCIAS DE ACTIVISTAS

Por medio de la presente, y ante la próxima Conferencia Provincial, los Radios que a continuación se citan quedan convocados para realizar una movilización de todos los activistas en las fechas y horas que se señalan, teniendo muy presente el que en dichas reuniones se han de plantear todos los problemas que interesan a la clase trabajadora para ganar la guerra y asegurar las conquistas sociales. Es conveniente que cada Comité

#### Convocatorias y avisos

#### Organización

RADIO SUR.—Rectificación. La conferencia de Radio que había de celebrarse el lunes, día 28, queda aplazada hasta nuevo aviso por razones de la mejor calidad. Entretanto las Células que no se hayan reunido en esta semana próxima pasada o lo hayan hecho deficientemente, están en la obligación ineludible de hacerlo a partir de hoy.

RADIO SUR.—Célula 22: Se convoca para el día 2 del corriente, a las siete de la tarde, en el local del Radio.

#### A todas las Células de los Radios de la capital

Se convoca a todas las Células de los Radios de Alicante para una reunión que se celebrará esta tarde, en la Secretaría de Organización del Comité Provincial, a las seis y media.

A dicha reunión asistirá un miembro del Secretariado del Comité Provincial.

#### La J. S. U. de Rojales y los combatientes

Con el deseo de ayudar a los combatientes, la J. S. U. de Rojales organizo una función a beneficio de los mismos, que constituyó un gran éxito. En ella se recaudaron bastantes fondos, que la citada organización ha destinado a adquirir ropas de abrigo para enviarlas seguidamente a los compañeros del pueblo que se encuentran defendiendo nuestra causa en los diversos frentes.

#### Cooperativa de afiliados Izquierda Republicana

OPICINAS GARCIA HERNANDEZ, 37 (JUNTO AL CASINO)

Por la presente nota se advierte a todos los afiliados a esta Cooperativa, que ingresaron hasta el día 15 del corriente mes y si hayvan pasado por estas oficinas a recoger la tarjeta de reconocimiento, lo hagan hasta el día 3 de marzo próximo en falta, ya que pasada esta fecha perderán sus derechos al primer lote, que todavía se los tiene reservado.

El Consejo Directivo

#### Pérdida

Angel Vargas López ha perdido un carnet ferroviario con documentación y dinero. Se ruega que el que encuentre lo devuelva a nuestra Administración.

## Cómo saben morir los comisarios

PARIS, 1.—Los periodistas extranjeros que han asistido a las recientes operaciones de las tropas fascistas en España, hacen grandes elogios del gran valor combatiendo del ejército republicano y declaran que durante los encuentros que se libraron en torno a Teruel, las heroicas tropas republicanas preferían morir en el terreno, a ceder ante el enemigo. Dicen que al entrar en Teruel las tropas invasoras, únicamente las recibieron unos cincuenta paisanos y que los edificios de la población se encontraban en un estado lamentable a consecuencia de los intensos bombardeos de la artillería y de la aviación fascista. Relatan innumerables hechos de heroísmo del Ejército Popular español y no ocultan la gran emoción que produjo la entrada en una casa de Teruel, donde fueron encontrados cinco comisarios políticos del Ejército republicano, que empunaban todavía sus pistolas y que prefirieron quitarse la vida antes que caer en manos de los fascistas.—(Fabra.)

#### Se decreta la incorporación a filas de los funcionarios de Vigilancia

BARCELONA, 1 (6 t).—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa, publica la siguiente circular:

«A propuesta del ministro de la Gobernación, se dispuso que se retrasara la incorporación a filas de los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia que figuraban en relación adjunta.

Habiendo desaparecido, a juicio del ministro proponente, las circunstancias que motivaban la orden de suspensión, queda ésta sin efecto, disponiendo que todos los movilizados comprendidos en la citada relación se incorporarán a los Centros de reclutamiento que les correspondan antes del primero de abril próximo.—(Febra.)

#### Limitación de entrada y salida de viajeros en las aduanas fronterizas

BARCELONA, 1 (6 t).—La «Gaceta» publica una orden de la Presidencia disponiendo se constituya un servicio de coordinación e información de asistencia a refugiados y evacuados a cargo de un delegado-inspector con facultades de información, gestión y propuesta.

Por una orden de Hacienda se dispone que las Aduanas fronterizas no permitan la entrada y salida de viajeros, desde las ocho de la noche, hasta las seis de la mañana, a excepción de aquellos que lo hagan en cumplimiento de orden firmada por el titular del departamento ministerial o por el subsecretario, cuando éste tenga la firma delegada, o por el director general de Seguridad, cuando se trate de asuntos de orden público. (Febra.)

#### Un beneficio para la Liga de Mutilados de Guerra

Hoy se celebrará en el Teatro Principal un acto a beneficio de la Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra, representándose por la tarde, a las seis, "Ninón" y "La Trampara", y por la noche, a las diez, "Martina", de Arrieta.

El prestigioso cirujano doctor Manuel Pons dirigirá la palabra.

#### Lotería Nacional

BARCELONA, 1 (6 t).—Premios mayores del sorteo de hoy: Primero: 25.763, Madrid. Segundo: 17.942, Madrid. Tercero: 16.244, Barcelona. Cuartos: 18.829, La Roda; 32.737, Madrid; 474, Barcelona; 8.142, Valencia; 16.564, Barcelona; 30.642, Barcelona.

## El satánico plan del trotskismo contra la U. R. S. S.

### La rica enseñanza que nos brinda la vigilancia imburtable soviética

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

MOSCU, 1.—El "Diario de Moscú" publica un artículo de fondo en el que asegura que los comunistas en el "bloque de derechas" y los trotskistas pretendían desencadenar una nueva guerra mundial, provocando una agresión militar contra la U. R. S. S.—(Fabra.)

La vigilancia imburtable del Poder soviético ha desmascarado y demostrado ante el mundo entero lo que es el trotskismo: unas bandas terroristas a sueldo y al servicio de los Estados fascistas, en especial del Japón y la Alemania nazi.

El complot trotskista-nazi-japonés era grave, temible y peligroso. Su aniquilamiento ha sido un gran triunfo de la edificación socialista, pues los conspiradores, aprovechando la convulsa situación internacional, preparaban, de acuerdo con los Estados mayores nazi y japonés, la agresión militar de esos dos países contra la U. R. S. S.

Y aquí es donde se descubre el papel fascista de Trotski y sus bandas. Para obtener el apoyo y la influencia de las masas se presentaban ante ellas como liberadores del pueblo, marxistas-leninistas y revolucionarios cien por cien. Al mismo tiempo organizaban complot para echar abajo la edificación socialista, restablecer la dominación capitalista en la U. R. S. S., eliminar a Stalin y a otros dirigentes del Partido Comunista y del Gobierno y efectuar la venta de los territorios soviéticos más ricos a la Alemania nazi y al Japón imperialista.

La táctica de las bandas trotskistas es el doble juego, el engaño y el terrorismo. En diversos países de dirección de la patria socialista habla enquistados muchos trotskistas con carnet del Partido Comunista para mejor realizar su obra de zapa. Un modelo perfecto de ese jesuitismo maquiavélico han sido Platakof, Smirnov, Bujarin, Rakoski, Zinovief y otros. Platakof, mientras ejercía el Comisariado de la industria pesada, en el invierno del año 38, fue en avión a Oslo para ponerse en contacto personal con Trotski y madurar los planes.

Fallada esta táctica de doble juego, y como chocaban con la repulsión del pueblo soviético, organizaron un satánico plan terrorista: quitar la vida de los mejores dirigentes soviéticos: Stalin, Molotov, Kalinin, Lenin, Kaganovich, etc.

Pero el pueblo soviético vela las armas de la conquista de su revolución. Con el dedo en el gatillo monta la guardia de su vida feliz y progresiva.

Que la vigilancia de la U. R. S. S. contra los trotskistas aliados del fascismo sirva de lección y experiencia a los partidos Socialista, Comunista, Anarquista y al Frente Popular de España. Recordemos que las trágicas provocaciones de mayo en Barcelona fueron organizadas y pagadas por los agentes de la Gestapo nazi y la Policía de Mussolini, sirviendo de sus instrumentos los aventureros trotskistas. El plan que tenían era que los soldados del Frente de Aragón bajaran a Barcelona para aprovechar el momento el Ejército fascista y avanzar hacia Lérida. No se salieron con la suya.

#### Mussolini pretende el cierre completo de la frontera franco-catalana.—Francia responde que cese primero el envío de artillería y aviones a Franco

LONDRES, 1.—El redactor diplomático del "Daily Herald" dice que Chamberlain ha empezado ya a tener dificultades con Italia. Dice: "Mussolini exige el restablecimiento del control internacional en la frontera franco-española. Chamberlain está dispuesto a concederlo; pero los franceses, que se quieren ya engañar una vez, no quieren que se restablezca este control mientras los rebeldes reciben artillería y aviones italianos y alemanes, y piden que antes de restablecer el control cese por completo este abastecimiento de material y una retrada sustancial."—(Fabra.)

#### En Inglaterra siguen exigiendo nuevas elecciones.—Checoslovaquia, en que defenderá su independencia con el Ejército

LONDRES, 1.—El día 10 comenzarán en el Foreign Office las conversaciones navales anglo-franco-americanas, motivadas por la negativa de la contestación japonesa a las notas de las tres Potencias sobre la construcción de acorazados de más de 35.000 toneladas. (Fabra.)

WASHINGTON, 1.—El embajador alemán ha transmitido a Hull el texto del comunicado publicado por la Agencia oficial alemana relativo a la prohibición dictada a los alemanes residentes en América de pertenecer al "Amerika Deutscher Volksbund" y otros similares. El Departamento de Estado ha llamado la atención a Berlín sobre los manejos de los nazis en los Estados Unidos.—(Fabra.)

BERLIN, 1.—La Agencia oficial nazi publica un comunicado en el que declara que los alemanes residentes en los Estados Unidos no podrán pertenecer a la "Amerika Deutscher Volksbund".—(Fabra.)

#### Limitación de entrada y salida de viajeros en las aduanas fronterizas

BARCELONA, 1 (6 t).—La «Gaceta» publica una orden de la Presidencia disponiendo se constituya un servicio de coordinación e información de asistencia a refugiados y evacuados a cargo de un delegado-inspector con facultades de información, gestión y propuesta.

Por una orden de Hacienda se dispone que las Aduanas fronterizas no permitan la entrada y salida de viajeros, desde las ocho de la noche, hasta las seis de la mañana, a excepción de aquellos que lo hagan en cumplimiento de orden firmada por el titular del departamento ministerial o por el subsecretario, cuando éste tenga la firma delegada, o por el director general de Seguridad, cuando se trate de asuntos de orden público. (Febra.)

#### Un beneficio para la Liga de Mutilados de Guerra

Hoy se celebrará en el Teatro Principal un acto a beneficio de la Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra, representándose por la tarde, a las seis, "Ninón" y "La Trampara", y por la noche, a las diez, "Martina", de Arrieta.

El prestigioso cirujano doctor Manuel Pons dirigirá la palabra.

#### Lotería Nacional

BARCELONA, 1 (6 t).—Premios mayores del sorteo de hoy: Primero: 25.763, Madrid. Segundo: 17.942, Madrid. Tercero: 16.244, Barcelona. Cuartos: 18.829, La Roda; 32.737, Madrid; 474, Barcelona; 8.142, Valencia; 16.564, Barcelona; 30.642, Barcelona.